

难忘 沁入心扉的丽水温暖

深情回望 2020年的文字里、图片里、音频里、视频里, 蘸满深情, 也洋溢着普通百姓的喜悦。一年, 366天, 在晚报记者风尘仆仆的采访光景里, 许许多多难忘的人、难忘的事, 至今还在脑海中闪现, 这些都是2020年最温暖的记忆。让我们再次重温这些有温度的故事, 再一次温暖彼此。

关键词 俯身

在寒风大雨中, 一名身着警服的帅小伙俯身45度背着一位老人往家赶, 雨水打湿了他的制服。1月16日, 莲都区公安分局紫金派出所值班民警蓝泽军背着老人的这张暖心照片温暖了许多市民。将每一位群众的平安记挂在心间。这是蓝泽军从警的格言和对自己的工作要求。

关键词 救人

3月1日下午, 松阳县新兴镇外石塘村一名小男孩在河边玩耍时不慎摔入河中。不远处, 00后小伙徐龙辉发现了险情, 百米冲刺跳水救人, 最终小男孩成功脱险。小伙子的英勇行为被监控全部记录下来, 获得大家一致点赞。

关键词 蹭网

2月底以来, 全国学生开始上网课。居住在距离云和县城50余公里的崇头镇乡下的小学生潘建宁因家中没有网络, 无法学习。云和县沙铺邮政所利用邮政资源服务农村学生网络学习, 还组织党员干部献爱心, 为潘建宁同学送上了练习本等学习用品。无独有偶, 晚报还报道了庆元的小学生小吴因为家里没有网络, 每天跑到隔壁邻居家的香菇棚里蹭网络信号上网课的故事, 也收获了许多感动。

关键词 无声

5月15日, 晚报报道了丽水无声骑手叶桂的故事, 他多次在莲都区饿了么平台300多名骑手中脱颖而出, 成为接单量和好评率第一的双料冠军, 向读者们传递了自强不息的暖心力量。我靠自己的努力, 一月也能挣近万元。我用实力体现了: 常人能做到的, 我一样能做到! 叶桂用朴实的文字传递着自己的信心。

关键词 馒头

5月25日, 晚报报道了市区天宁一村草帽茶社义卖红糖馒头的暖心故事: 莲都区妇联联合小荷志愿者、草帽茶社为大港头镇北埠石桥村单亲家庭生病父亲孙守财和两个女儿开展爱心义卖活动。市民们得知情况后, 纷纷掏腰包, 热情购买爱心馒头, 红糖馒头的暖意不断蔓延。

关键词 坚强

5月26日, 晚报报道了一只失去两条前腿的泰迪狗坚强的故事。小狗意外受伤, 前腿截肢, 却依然有顽强的生命力, 最终被救助人也成为领养人曹洪波带回了家, 取名拐拐。

关键词 守护

6月29日, 晚报报道了林业工作人员、观鸟摄影师和村民共同守护20多天, 终于护得一窝黑水鸡破壳的暖心故事。云和东山下村一块水田里的一窝鸟蛋, 成了远近闻名的网红。

关键词 记忆

一座大钟的一次走神, 引发了一群丽水人的集体回忆。6月30日, 晚报报道了南明大钟的前世今生, 用几代守钟人的回忆带着读者穿越时空, 感受丽水大地的变迁。

关键词 奋斗

7月1日, 晚报刊登专访, 讲述丽水老乡北斗三号副总设计师高益军的故事。从农村倔强放牛娃到为中国航天事业做点事, 高益军的奋斗和理想令人动容。

关键词 和解

7月14日, 晚报报道了云和一场让人悲痛的车祸后, 受害方和肇事方互相理解的诚信故事。受害方家属刘冬娥一家和肇事方黄金娟一家在车祸后不但和解, 两家还像亲戚一样经常走动。



关键词 看书爷爷

7月21日, 晚报报道了3.45万平方米的市图书馆为84岁老农一人开放的故事。84岁的朱贞元老人周一来到图书馆借书, 谁知每个周一是市图书馆的闭馆休息日, 而让他意外的是, 为了不让老人跑空, 图书馆破例为他开放借阅区域。7月24日, 《人民日报》官方微信头条点赞了这则暖心故事, 老人在图书馆发生的故事还登上了新浪微博热搜榜。

关键词 抬车救人

7月27日, 遂昌一名6岁男童被卷入车底, 20多名路人合力抬车救人。在温暖的都市里, 总有这样齐心协力的动人瞬间。

关键词 蜗居富翁

7月29日, 晚报报道了一位精神富翁的故事。15平方米房子里, 却有2000多本书, 这些书的主人是缙云县双溪口乡周扎村村民虞永亮。他从小身患残疾, 甚至曾被命运宣判死刑, 读书让他冲破命运的枷锁, 活成了精神世界的富翁。

关键词 认错纸条

不小心砸坏别人车子后, 缙云一名10岁小男孩留下纸条勇敢承认错误, 并留下妈妈的电话表示愿意赔偿。8月7日, 经过晚报报道, 男孩的举动赢得网友点赞: 有担当的孩子好可爱!

关键词 孝心大餐

8月26日, 晚报报道了一群即将离家踏上他乡求学的遂昌准大学生一起为父母准备一顿孝心大餐的故事。准大学生们穿上厨师服、戴上厨师帽、系上小围裙, 用自己亲手制作的食物表达对父母的孝心。

关键词 众筹业主

9月25日, 晚报报道了青田一小区业主一起为遭遇车祸的小区保安林杰众筹的故事。46300元善款包含了201户业主对一名保安的温情与善意。一个月前, 林杰因车祸受伤, 业主获悉后自发组织捐款, 原因朴实而动人: 不能让好人孤独无依。

关键词 轮椅婚礼

这就是爱情最美的模样吧! 真是郎才女貌, 希望你们一直幸福下去! 11月5日, 晚报报道了丽水姑娘樊笑和宁波小伙朱宇杰的轮椅婚礼。该婚礼吸引了上百万网友的关注, 新闻话题也登上了新浪微博热搜榜。

关键词 单人套餐

只要店开着, 这个单人套餐就会一直供应。12月21日, 晚报报道了丽水粤江南餐厅为有困难者提供免费套餐的消息。因为老板姜先生早年创业时遇到过很多困难, 在好心人的帮助下他才有所成就。现在有能力了, 他也想帮一把其他有困难的人。